-
LINGUA PORTUGUESA 3. “Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e n#o foi bem recebida de
TEXTO ~ COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
Marcello Valle uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
i . e escolherem o sexo do futuro beb&”; o comentario
g éParaAzlalguns casals,dgerardurga cnanga éé:ma INCORRETOQ sobre esse segmento do texto é:
ecisfo ética. Alguns sfo portadores de doéngas genéticas . , R
e temem que seus filhos sofram do mesmo problema. Sao (Aa técn!ca aludida é a do PGD; ]
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia {B) atécnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
falciforme e alieragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha {C) o impasse ético aludido é ¢ do controle genético;
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se D) escolher o sexo do futuro bebé n&o & visto como
do Diagnéstico Genético Pré-Implantagio (ou PGD). (©) um fato positivo;
Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por (E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de . .
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma 4. OPGD é “uma forma precoce de diagnastico pré-natal’
maneira de 0s pais controlarem o perfil genético e isso significa que o PGD:
escolherem o sexo do futuro bebé. (A) ainda ndo esta totalmente desenvolvido;
Hoje, o PGD é totalmente aceito, inclusive no (B) identifica bem cedo problemas do embrio;
Brasil, e € uma forma precoce de diagnéstico pré-natal. E {C) é feito com a finalidade de antecipar ¢ nascimento
feito por meio de uma bidpsia do embrifio no seu terceiro dobebé;
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um (D) indica problemas do beb& pouco antes do
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom nascimento:
entendimento de embriologia e biologia molecular. '
{E) alerta para o caso de o beb& nascer antes do
O PGD associa métodos aplicados em momento previsto.
reproducio assistida as técnicas de investigagao genética.
A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez céiulas) 5. “E um procedimento tecnicamente desafiador’; esta
permite ¢ estudo genético de uma unica célula, afirmagéo se justifica porque:
possibilitando a transferéncia de embrides normais para (A) 0 PGD exige bom preparo dos profissionais;
as caracteristicas testadas. (B) é um procedimento ainda bastante novo;
No Brasil, o Cédigo de Etica do Conselho Federal (C) se trata de um procedimento nio totalmente
de Medicina nfo permite a seleglo sexual do embrido. conhecido:
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga (D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;
genética ligada ao sexo (como hemofilia), & possivel . . o
identificar os embrides masculinos e femininos, (E) 0 PGD é realizado com risco de morte da paciente
transferindo apenas o sexo que nao tem possibilidade de gravida.
ter a doenga. O PGD & também indicado em casos de “ . . -
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35 8. noagédel?t: Et:::l ed :ag:gizlzlod‘:)e:renﬁ:ig:y: ?;:ﬂ:
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar & luz em nz rito eauivale 2 forma “prolbe” Aalterr;ativa em
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto vea g uiva?éncia apontada 2sta ER;RADA 6
espontaneo. q 9 P ) )
(A) nfo trabalha aos domingos = descansa aos
1. “Para alguns casais, gerar uma crianga é uma decisdo domingos;
ética"; a forma de reescrever-se essa frase com (B) n3o aceita trabalha pesado = recusa trabalho
alteraglo de seu sentido &: pesado;
(A) Para alguns casais, ¢ uma decis&o ética gerar uma (C) n&o intervém na briga = participa da briga;
(B) ;nanga, ) | s 6 (D) ndo falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
erar uma crianga, para alguns casais, & uma o
decisso élica; (E) n&o sabe a verdade = ignora a verdade.
{C) E uma decis&o ética, para alguns casais, gerar 7. “aborto esponténeo”, referido na 0ltima linha do texto,
uma crianga; é aquele que:
{D) E uma decis&o ética gerar uma crianga para alguns (A) ocorre sem que tenha sido provocado,
casais, (B) & causado por medicamentos especificos;
(E) Gerar uma crianga é uma decis&o ética, para (C) é fruto da vontade da gestante;
alguns casais. {D) acontece em casos de perigo de vida para a
2. Seadecisfo é “ética” ele interfere com valores: gestante;
(A) econdmicos; (E) é provocado exclusivamente pelo proprio embrido.
(B) politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais.
\
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8. “espontaneo” é palavra grafada com S; a alternativa
abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
é

{A) misto;

(B) sesta;

(C) estender;
(D} espléndido;
(E) estinguir.

9. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela sele¢ao do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posigdes retrégradas de nossas
autoridades médicas;

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. “Hoje o PGD é tolalmente aceito, inclusive no Brasil”;
esta frase significa que o PGD & aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restricies, mesmo no Brasil,

(C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil,
(E) no Brasil, mesmo que ndo totalmente.

\. v,
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CLINICA MEDICA 16. S80 medidas eficazes na redugio da transmissfio
L materno-fetal ou perinatal da infecgio pelo virus HIV,
11. A seqiiéncia inicial de mancbras no protocolo de EXCETO:
assisténcia a parada cardio-respiratdria por fibrilagéio . . .
ventricular envolve a desfibrilagio elétrica com até 3 A) 7;::;::221 pzn:omulheres durante a gravidez e
chogues consecutivos, os cuidados com vias aéreas, ) ) parto.
a massagem cardiaca externa e 0 acesso venoso. (B) Zidovudine em recém natos por algurmas semanas.
Apds a administragio de vasopressor € uma nova (C) Vitamina A em suplementagio materna durante a
tentativa de desfibrilago eléfrica sem sucesso, est gravidez.
indicado o uso de uma droga antiarritmica. (D) Proibir o leite materno e usar leite industrializado.
A droga antiarritmica atualmente considerada como de (E) Nevirapine para mulheres durante o trabalho de
primeira escotha para uso no protocolo de assisténcia a parto e recém natos, 72 horas apds o nascimento.
parada cardlo-'respl-raténa por fibrilag8o ventricular é; 17.Em acidentes com material perfuro-cortante
(A) procainamida envolvendo profissionais de salde & sangue de
(B} lidocaina pacientes contaminados, a doenga com maior potencial
(C) flecainida de trangmisséo para um mesmo volume de sangue
(D) amiodarona contaminado é:
(E) gluconato de calcio (A) Doenca da Chagas
{B} Malaria
12. 580 causas de hiperpotassemia, EXCETO (C) Hepatite C
(A) espironolactona {D) Hepatite B
(B} acidose metabdlica (E) HIV-AIDS
(C) trauma muscular extenso id . . .
(D) insuficiéncia renal aguda 18. ;?:?diﬁ;:s eg(%a; %usas mais provaveis de hepatite
(E) hiperaldosteronismo (A) Metild olpa
13. As bactérias mais freqlentemente envolvidas na {B) Zidovudine
exacerbacéo do comprometimento respiratério em (C) Diclofenaco
pacientes com Doencga Pulmonar Obstrutiva Crdnica .
(DPOC) séo: {D}Fenitolna _
(A) mycoplasma pneumoniae / chlamydia pneumoniae (E) Metociopramida
/ pseudomonas aeruginosa 19. A confirmag&o laboratorial de eficécia da vacinaglo para
(B) estreptococos pneumoniae / haemophylus influ- hepatite B é melhor efetuada através da dosagem de:
enza/moraxella catarrhalis (A) HBeAg
{C) estafilococos aureus / mycoplasma pneumoniae / (B) anti-Hbe
acinetobacter sp (C) anti-Hbe
(D) pseudomonas aeruginosa  klebsiela penumoniae D) HBsA
/ chlamydia pneumoniae (D)HBsAg
: (E) anti-HBs
(E) estafilococos aureus / pseudomonas aeruginosa /
mycoplasma pneumoniae 20. Durante as manobras de assisténcia 4 parada cardio-
14. A primeira alterago encontrada numa gasometria respltr:ldqa oct’fatams:qto Im als indicado p alraépa:::;ntes
arterial realizada em paciente com asma brénquica leve com taquicardia ventricular sem pulso patpavel é:
& (A) lidocaina endovenosa
{A) hipoxemia (B) soco precordial
(B) hipercapnia {C) cardioversao elétrica
(C) hipocapnia {D) marcapasso intracardiaco
(D) alcalose metabdlica (E) amiodarona endovenosa
(E) acidose metabdlica 21. S&o consideradas as principais causas bacterianas de
16. SA0 considerados agentes infecciosos transmitidos gnﬁumqtr:?Adqumd.a ntaaC:mumd.aﬁe que necess |tarr:
predominantemente pelo ato sexual, EXCETO aese?:z:izalflaa?ao' orientando a antibioticoterapia inicia
A Hl\_/ t'p°_1 (A) Haemophylus influenza e Moraxella catarrhalis
(B) Neisseria gonorrhoeae . .
. ) (B) Estreptococos pneumoniae e Kiebsiella
{C) Chlamydia trachomatis pneumoniae
(D) Epstein-Barr virus (C) Legionella sp e Chlamydia pneumoniae
(E) Papillomavirus humano (D) Klebsiella pneumoniae e Haemophylus influenzae
(E) Estreptococos pneumonia e Haemophylus
influenzae
\. J
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22. A neuropatia periférica que surge durante o tratamento 28. O tratamento preferencial para a colite ulcerativa leve
com uma droga antibidtica tem como etiologia mais a moderada é:
provavel: (A) Prednisona
(A) Cefazolina (B) Sulfasalazina
(B) Gentamicina (C) Prednisolona
{C) Metronidazol (D) Metotrexate
{D) Sulfametoxazol-trimetropim (E) Aspirina
(E) Claritromicina )
29. A Sindrome de resisténcia a insulina ou Sindrome X
23. Os exames laboratoriais sanguineos mais indicados metabdlica é caracterizada pelos seguintes achados,
para a avaliagdo seqUencial da adequagéo ou ndo da EXCETO
dose terapéutica de Levothyroxina em pacientes com (A) hipertenss&o arterial
hipatirecidismo ?aO: (B) reducgdo de HDL-Colesterol @ aumento de
(A) T3 e T4 totais trig"cer[deos
{B) Tireoglobulina e anti-TPO (C) doenga aterosclerdtica cardiovascular acelerada
(C) T4 livre e T3 total (D) hipotireoidismo
(D) T4 livre e TSH (E) obesidade visceral
{E}) T3eTSH
30. G tempo de duragdo efetivo de uma dose de insulina
24. O coma mixedematoso ¢ uma manifestagéo clinica NPH administrada por via subcutidnea é de:
potencialmente letal do hipotireoidismo. O tratamento {A) 3 a 6 horas
Inclul uma série de medidas, EXCETO:
A) Reposi¢do volémica para tratar a hipotenso arte- (8)10a 16 horas
A Reposig P P (C) 24 a 36 horas
(B) L-thyroxina por via venosa. (D) 12 & 36 horas
(C) Aquecimento corporal passivc com mantas e (F)4 a6 horas
cobertores.
(D) Tratar a hipernatemia com solugdes hipoténicas
(E) Uso eventual de corticosterdides
25. O melhor método para controle do efeito anticoagulante
de heparina n&o fracionada por via venosa é:
{A) Tempo parcial de tromboplastina ativado
(B) Tempo de protrombina
(C} INR
(D) Tempo de coagulago
(E) Tempo de sangramento
26. A alteragéo da coagulagio sanguinea mais comum em
pacientes com sepsis é:
(A) Tempo de coagulagéo aumentado
(B) Tempo parcial de frombeplastina aumentado
(C) Tempo de protrombina aumentado
(D) Hipofibrinogenemia
(E) Trombocitopenia
27. Em paciente com 42 anos que recebeu 3 doses de
vacina anti-tetanica ha 9 anos, em caso de acidente
com ferimento superficial e apés uma limpeza eficaz
da ferida, a conduta mais adequada a seguir é:
{A) administrar uma dose de vacina de reforgo imediata
a 2 doses seqlenciais.
(B) orientar para uma dose de vacina de reforgo dentro
deumano.
(C) administrar imunogiobulina antitetanica e uma dose
de vacina.
{D) administrar soro antiteténico € uma dose imediata
de vacina e 2 doses seqlenciais.
(E) administrar imunoglobulina antitetanica e oriemar
para vacinacgdo seqlencial com 3 doses.
. w,
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as agbes da geriatria. Sobre isto NAO & correto
(A} O reforgo da vacinagio anti-tetdnica deve ser

(B) O fumo de tabaco representa fator de risco
para doenga cardiovascular, cadncer de pulméo,
orofaringe, esdfago, estdbmago, pancreas e
bexiga, DPOC, doenga vascular periférica e

(C) O excesso de consumo de &lcool niio é

{D) A obesidade & um dos grandes fatores de risco
para doenga cardiovascular, cerabrovascular e
diabetes mellitus, enquanto que a subnutrigio
é fator de risco para infecglo e osteoporose;

(E) Acidentes sdo importantes causas de morte

medicamentos como aminofilina, fenitoina,
inibidores de recaptaglio da serotonina, levodopa.

periddico da perna tem incidéncia aumentada com

-
GERIATRIA 35. Um programa de exercicios para pessoas idosas traz
. . 0% seguintes beneficios, EXCETO:

31. Sobre dor cronica em idosos podemos afirmar que: . .
) , . {A) Aumento da capacidade aerdbica;
(A} patalogias musculoesqueléticas sdo importantes . .
causas de dor crénica e incapacidade fisica; (B) Reduglio dapresséo arlena:cl média; o
(B} a orientagdo da OMS para o tratamento da dor {C} Redugao do consumo maximo de oxigénio;
utiliza quatro estagios; {D) Aumento da flexibilidade;
(C) o uso de acetaminofen em doses reduzidas {E) Aumento da massa e forgca muscular.
esta indicado na presenca de insuficidncia
renal; 38. O trabalho voltado para prevencéo faz parte de todas
{D) a amitriptilina é a droga de primeira escolha
para o tratamento da dor neuropaética; afirmar que;
(E) a meperidina ¢ o opidide de primeira escolha
em idosos. feito a cada 10 anos;
32.Margue a afirmativa correta:
(A} em uma situagdo aguda, o idoso sente a dor
com maior intensidade que o jovem;
(B} asensagio do dor no idoso é mais prolongada .
e dificil de ser descrita; doenga renal;
(C) o metabolismo do idoso permite que se : .
alcance mais facilmente um controle comum em pessoas idosas:
farmacolégico da dor;
(D) as modificagbes farmacocinéticas
relacionadas ao enveihecimento néo alteram
0 esquema terapéutico proposto pela OMS;
(E} o controle do quadro algico tem pouco C
influéncia na qualidade de vida dos idosos. em idosos.
33. Emrelagdo a dor lombar crénica observe as afirmativas 37. Emrelag#o aos disturbios do sono, avalie as afirmativas
a seqguir; aseguir;
F  Caracteriza-se por ser complexa e associada a varias I As desordens do sono s#0 queixas comuns em idosos.
conseqléncias adversas como: incapacidade fisica,
depressio, ansiedade, disturbio do sono, I Idosos em asilos, lares e hospitais t&m uma baixa
. . . incidéncia de dificuldades relacionadas ao sono.
I Levaaum maior uso dos servigos de satde.
It Acorrelagio entre os achados em exame de imagem fl- A interrupgdo do sono pode ser efeito colateral de
comoe RNM e TC e os sintomas sic pebres,
Marque a ap¢ao correta. V- A mioclonia noturna ou desordem do movimento
(A) somente | esta correta;
(B) somente Il esta correta; a idade.
(C) somente lll esta correta; (A) LILIILIV estio corretas;
(D} somente | e Il estdo corretas; (B) somente 1,lII,IV estio corretas:
(E) 1 lelllestdo corretas. (C) somente |,ILIV estéio coretas;
34. Dor lombar crénica é queixa freqilente na atengao ao (D) somente I|,IIl,IV estio corretas;
idoso. (E) somente Il,IV estdo corretas
I Ela pode ser classificada como sendo relacionada a 38. Associam-se & Sindrome serotoninérgica:
fgtoresl mecénicos, ndo mecénicos e doengas
viscerais. I Confusdo mental, agitag3o, sonoléncia, hipertens3o.
Il- E freqiientemente designada como mecanica e I Hipertermia, diaforese, taquicardia, sintomas
relacionada a hérnia de disco, doenga degenarativa, gastrointestinais
estenose espinhal, espondilolistese e fraturas por '
compressao. ll- Miose, mioclonia, hipo-reflexia, tremor.
ll- A claudicagio neurogénica que sugere estencse LD ; i
espinhal se caracteriza por dor que se irradia para v 32?;51,%%0 pupilar, clonus, rigidez muscular,
pernas com o repouso € melhora com a gmo.
deambulagao. {A) somente | IlIll estio cometas;
(A) somente | esta correta; (B) somente I1IILIV estio corretas;
(B) somente Il esta correta; {C) somente |,ll,IV estdo corretas;
(C) somente lll esta correta; {D) somente 1Il,IV estéo corretas;
(D) somente | e I} estdo corretas; (E) somente |,IV estio corretas.
(E) somente |l e lll estdo corretas,
.
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39. A hidrocefalia de press8o normal se caracteriza por: 44 Em relagdo & imunizagio em idosos, avalie as

(A) Ataxia, incontinéncia fecal e dificuldade de afirmativas a seguir.
marcha, L o ) o

(B) Apraxia, incontinéncia urinaria & deméncia: - M_esmo_em |nd|vidqos com histdria de hipersensibilidade

C) Afasia. | tindncia fecal raxia: imediata a4 vacina contra pneumococo ou seus

(C} Afasia, incontinénciafecale apraxia; componentes esta n3o é contraindicada.

(D} Disturbio de marcha, incontin&ncia urinéria e
deméncia - Os antivirais inibem a neuraminidase dos virus influenza

(E) Ataxia, deméncia e agnosia. A & B, porém ndo podem ser utilizados como

substitutos da vacinagao.

40. Margue a correta:

(A) Tremor de repouso corresponde a oscilagio lll- A vacinagao reduz os riscos de hospitalizagéo por
ritmica mais evidente quando uma postura con- doeng¢as cardiovasculares, cerebrovasculares e
tra a gravidade esta sendo mantida; pneumonias

(B} Tremor intencional corresponde a oscilagio . . o
ritmica presente em um membro quando este IV- A vacina contra influenza néo é contraindicada em
esta inativo; imunodeprimidos

{C) Movimentos coreiformes sfo contragSes .
espontédneas ou involuntarias dos musculos Marque a opgdo correta:
que ndo ocorrem ndo repouso; (A) somente |1,|I IV estdo corretas;

(D) Distonia se caracteriza por uma rapida (B) somente I|,IV esto corretas;
contrgca? mu‘scular, . . {C) somente |,II,IV estio corretas;

(E) A discinesia tardia condicionada por .
medicamentos é desordem freqiente em (D) somente ILIIl estéo corretas;
idosos. (E) LILIILIV estéo corretas

41. 880 fatores que interferem na terapéutica com 45. Marque a afirmativa que NAQ est4 correta;
medicamentos em idosos, EXCETO: (A) Em individuos com histéria de Sindrome de
(A) Reducaq da susceptibilidade as reagdes Guillain Barré nas seis semanas apds

adversas, ) _ aplicag#io de dose da vacina contra a difteria e

(B) Multiplas comorbidades; o tétano, as doses subseqlentes estdo con-

(C) Apresentaciic atipica das doengas; tra-indicadas;

(D) Alteragao na farmacologia relacionada ao (B) O periodo de incubagio do virus influenza é
envelhacimanto; de 10 dias apés o contégio;

(E) Polifarmécia. (C) O Ministério da Satde recomenda precaugso

42, Emrelagaio as reagdes adversas de medicagbes, em no uso de vacinas contra doengas infecciosas
geriatria NAO & correto afirmar: para individuos com histéria pregressa de

(&) Anticolinérgicos se relacionam a constipagao, Sindrome de Guillain Barre;
retenglo urinaria e delirium; (D) As reagbes anafilativas sao freqlentes e

(B) Carbamazepina se relaciona a anemia e relacionadas a proteina residual do ovo;
hiponatremia. (E) Vacinas constituidas de virus vivos atenuados

(C) Cimetidina se relaciona a alteragdo do estado estido indicadas em pessoas com
mental, imunodeficidncia congénita ou adquirida;

(D) Sedativos e hipnéticos se reiacionam a acometidos por neoplasia maligna ou em
distarbios de marcha e equilibrio; tratamento imunodepressor.

E) Bloqueadores de canal de célcio se

€ relac?onam a edema e diarréia. 46. Delirium é causa de prolongamento de tempo de

internag&o em idosos.

43. Emrelagéo & imobilidade podemos afirmar que: .

I- sua freqiéncia em internaco cirirgica 4 alta.

+ Descondicionamento apos repouso prolongado, mé
nutrigao, doenga sistémica severa, efeito adverso de [I- os analgésicos narcéticos, antiinflamatérios ndo
drogas s&o causas comuns, esterdides, drogas psicotrépicas e relaxantes
. _ ) musculares podem causar ou contribuir para seu

I Ulceras de pressfo, atrofia muscular, hipotensioc desenvolvimento
ortostatica sdo complicagbes da imobilidade. )

lii- A imobilidade pode levar tanto a incontinéncia como lll- € comum a presenga de disturbios da atividade
a retengdo urinaria. psicomotora € emocionais sem a presenga de

sinais neuroldgicos.

V- Entre as complicagbes metabdlicas encontramos " )
balango nitrogenado positivo, intolerancia a glicose, IV - As alteragbes cognitivas séo sempre devidas a
aumento do volume plasmatico. presenga de quadro demencial.

Marque a opgao correta: Marque a opgio correta;

(A} somente |1l estdo corretas; {A) somente IIII1IV estéo corretas;

(B) somente ||,|II,|V estdo corretas: (B) somente |'"'"| estio corretas:

(C) somaente 11,1V estdo corretas; (C) somente IILIV estio corretas:

(D) somente I,i},1ll estdo corretas; (D) somente LI estdo corretas:

(E) LILINIV estio corretas. (E) somente ||V estéo corretas.

"
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47. Emrelacio a avaliagho geridtrica podemos afirmar que:

I Aavaliag#o funcional é essencial na determinagfio da
salide em geral, bem estar & necessidade de servigos
sociais e de saude.

I Em idosos na comunidade ela visa reduzir mortalidade,
internacéo hospitalar, asilamento e o desenvolvimento
de incapacidade.

I O usodeinstrumentos validados é central na avaliagso,
devendo seus achados serem considerados em
detrimento da escuta e observagéo do idoso e de seu
cuidador familiar para o correto diagnéstico.

V- Na populagdo idosa, fatores fisicos, psicolégicos &
socioecondmicos interagem influenciando as
condigdes de salde e a capacidade funcional.

(A) somente LII,IV estdo corretas;
(B) somente |l 11),JV estBo corretas;
(C) somente |,1,1li estdo corretas;
{D) somente Il estdo corretas;

(E} somente ll, IV estdo corretas.

48. Na avaliag8o cardiovascular é correto afirmar,
EXCETO:

(A) A presenga de sopros sistdlicos & comum e
freqientemente benigna;

(B) A presenga de sopro carotideo é comum & néo
requer avaliagio,

(C) Os pulsos arteriais devem ser pesquisados
pois sdo importantes no diagnéstico das
doengas vasculares;

(D) Afrequéncia cardiaca de resposta ao exercicio
& reduzida em relacdo ao jovem refletindo a
reducgdo da resposta R-adrenérgica;

(E) A disfungdo diastélica estd presente tanto no
repouso como no exercicio em idosos.

49.No tratamento da hipertensdo arterial em idosos &
importante se considerar os efeitos das medicagdes.
Margue a opgao que NAO esta correta.

(A) Agentes R-bloqueadores podem causar
broncoespasmo, fadiga, redugfo da tolerancia
A0 exercicio;

(B} Blogueadores de canal de célcio trazem como
desvantagem a retenglo de sodio, efeito
inotrépico negativo, cefaléia;

(C) Agentes inibidores da ECA séo associados a
hipocalemia, tosse, angioedema, reduc8o da
fungdo renal;

(D) Agentes alfa bloqueadores
hipotens&o postural;

({E) Os antagonistas dos recepiores de
angiotensina séo associados a hipercalemia.
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50. Os diuréticos tiazidicos s8o considerados drogas de
primeira escolha no tratamento da hipertenso arterial
em idosos. Marque a opgao que NAO esta cometa.

{A) S#obemtolerados e néio apresentam efeitos no
SNC;

{B) S&o efetivos no controle da hipertenséo e podem
ser associados a outros agentes;

{C}) Podem ser utilizados em dose Unica;
{D) N&o causam impoténcia sexual;

{E) S#o associados a hiperglicemia, hiperuricemia,
hiponatremia e hipocalemia.
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